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Teoria do Consumidor

Decisoes |

Objetivo

meétrica
comportamento

Escolhas factivels

cestas de bens
restricoes

* Modelo
St

R ——

preferéncias / utilidade
racionalidade

restricao orcamentaria



Racionalidade EconOmica

Hipdtese comportamental |

O consumidor escolhe a preferida dentre todas as
cestas acessivels.

max U(xl,...,xn) sujeito a p,x, +...+ p x <m
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Solucao Grafica (2 bens)
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Solucao Grafica (2 bens)
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Solucao Grafica (2 bens)




Solucao Grafica (2 bens)

Utili




Solucao Grafica (2 bens)

Viavel, mas nao a
melhor.




Solucao Grafica (2 bens)

- Melhor dentre as
escolhas acessiveis

Viavel, mas nao a
melhor.




Solucao Grafica (2 bens)
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Solucao Grafica (2 bens)

acessiveis
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Solucao Grafica (2 bens)

acessiveis
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Solucao Grafica (2 bens)

X2 (x4%,x,*) e interior.
(x4*,x,*) utiliza todo o
orcamento.
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Solucao Algebrica (2 bens)

Problema do consumidor:

max U (xl,xz) sujeito a p,x, + p,x, < m

X1 X2

* se as utilidades marginais sao positivas, a restricao
orcamentaria € atendida com igualdade no otimo;
 condicOes de primeira ordem:

L=U(x,x,)—A(px, + p,x,—m)

oU
ax —Ap, = 3

| U / 0x, _ P
oU _Ap, =0 oU/dx, p,
sz



Exemplos: Cobb Douglas
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U(X1,X,) = X7X
bm
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Exemplos: Substitutos Perfeitos

) O
TMS = -1
n
P> /
Inclinagao = -p,/p,
com p, > p,.
. X,
xi =0 X4
x; =0

/

U(xl,x2)=x1+x2

TMS = -1

/

Inclinagao = -p,/p,
com p, < ..

Y



Exemplos: Complementares Perfeitos

P1 +ap;

U(x,,Xz) = min{ax,,x,}
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